STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN

01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hiitter (AfD)

Drs.-Nr.: 7/266

Thema: IT-Fachkrifte bei der Polizei zur Bekdmpfung der politisch
motivierten Kriminalitidt (PMK)

Sehr geehrter Herr Préasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Wie viele IT-Fachkréfte arbeiten mit Stand 01.11.2019 bei der sichsi-
schen Polizei insgesamt? (Bitte aufschliisseln nach Anzahl, Ausbil-
dungsabschluss, genaue Dienststelle und Zeitpunkt der Besetzung
dieser)

Frage 2:

Wie viele IT-Fachkrifte arbeiten mit Stand 01.11.2019 im ,,Cybercrime
Competence Center“? (Bitte aufschliisseln nach Anzahl, Ausbildungs-
abschluss, genaue Dienststelle und Zeitpunkt der Besetzung dieser)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Zum Stichtag 1. November 2019 beschaftigte die séchsische Polizei insge-
samt 423 IT-Fachkrafte. Auf die Anlage wird verwiesen.

Frage 3:

In wie vielen Verfahren, die politisch motivierte Kriminalitit betreffend,
wurde, wie haufig, auf wie viele dieser IT-Fachkrifte in den Jahren
2014 bis 2019 zuriickgegriffen? (Bitte jahresweise aufschliisseln und
nach PMK Phanomenbereich)

== TFreistaat

=% SACHSEN

Der Staatsminister

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
3-1053/85/86

Dresden, 18. November 2019

Hausanschrift:

Sidchsisches Staatsministerium
des Innern

Wilhelm-Buck-Str. 2

01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straken-
bahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplatze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-
Buck-Str. 2 oder 4 melden.



== Freistaat

=% SACHSEN

STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

Frage 4:

In wie vielen Fallen und zu wie vielen Verfahren, die politisch motivierte Krimina-
litdt betreffend, gab es in den Jahren 2014 bis 2019 eine Zusammenarbeit der IT-
Fachkréfte der sdchsischen Staatsanwaltschaften mit der sichsischen Polizei
und inshesondere mit dem ,,Cybercrime Competence Center" beim LKA?

Frage 5:

In wie vielen Féllen konnten Ermittlungserfolge durch die Hinzuziehung von IT-
Fachkréften in den Verfahren die Nummern 3. und 4. betreffend erzielt werden?
(Bitte aufschliisseln nach Anzahl aufgeklirter Straftaten/Ermittlungsverfahren in
welchem PMK-Phdnomenbereich, an denen auch ein IT-Spezialist beteiligt war)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 3 bis 5:

Politisch motivierte Kriminalitat wird durch die Dezernate Polizeilicher Staatsschutz bei
den Polizeidirektionen sowie das Polizeiliche Terrorismus- und Extremismus-
Abwehrzentrum beim Landeskriminalamt (LKA) Sachsen bearbeitet. Die in diesen Or-
ganisationseinheiten eingesetzten Bediensteten arbeiten grundsétzlich flexibel, pha-
nomenubergreifend, brennpunktorientiert, lagebezogen und in enger Absprache mit
den Staatsanwaltschaften. Sofern im Rahmen der Ermittlungen zusatzliche Expertise
im IT-Bereich, beispielsweise bei der Auswertung von Datentragern oder der Sicherung
digitaler Spuren, benétigt wird, unterstutzt hier insbesondere das Cybercrime-
Competence-Center (SN4C) des LKA Sachsen. Das SN4C kooperiert eng mit der seit
Méarz 2016 bei der Generalstaatsanwaltschaft Dresden eingerichteten Zentralstelle zur
Bekampfung von Cybercrime.

Eine statistische Erfassung, in welchen und wie vielen Féllen IT-Fachkrafte hinzugezo-
gen wurden, erfolgt nicht. Gleiches gilt fur die Zusammenarbeit mit IT-Fachkraften der
Staatsanwaltschaften sowie fur auf diese Weise erzielte Ermittlungserfolge.

ndlichen Grien

Prof. Dr. Roland Waéller

Mit fr

{

Anlage
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